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SINOPSE 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da IV sessão ordinária de 2014 da Comissão de 

Graduação (CG), realizada no dia 15 de maio, às 14h35, 

na sala 312-1, 3º andar do Bloco A, em Santo André.  

 

Sessão presidida pelo professor José Fernando Queiruga Rey, Pró-Reitor de Graduação.  

 

Informes da Presidência:  

1) Informou que o professor Harki Tanaka foi nomeado Pró-Reitor de Pesquisa, ficando 

impossibilitado de representar os coordenadores de curso de graduação no ConsEPE como 

suplente do professor Jabra Haber. A professora Silvana Zioni se voluntariou para substituir o 

professor Harki, sendo aprovada sua indicação.  

2) Foi publicada, no dia 14 de maio, no Boletim de Serviço nº 368, a Resolução ConsEPE nº175, 

que revoga e substitui a Resolução ConsEPE nº 134, que instituiu o Regimento Interno da 

Comissão de Graduação da UFABC. 

3) Dois assuntos relevantes à graduação foram discutidos na última sessão do ConsEPE: a 

publicização da carga didática dos professores na graduação, na pós-graduação e na extensão e o 

ensino a distância. 

4) Os projetos pedagógicos dos cursos de graduação deverão passar por revisões, conforme 

previsto na Resolução ConsEPE nº 140, que estabeleceu normas e procedimentos para o fluxo 

dos Projetos Pedagógicos dos Cursos de Graduação da UFABC. O prazo estipulado na resolução 

para as revisões termina em setembro deste ano. 

5) Concedeu a palavra ao servidor Rail Ribeiro Filho, o qual informou haver vagas 

remanescentes do último edital para seleção de monitores e é necessário que os coordenadores 

informem, até o dia 21 de maio,  se essas vagas serão utilizadas. Será enviado um e-mail com as 

vagas remanescentes relativas a cada curso. 

 

Informes dos membros: 

1) Professor Wesley Góis informou que: a) A coordenação do BC&T aprovou a Instrução 

Normativa do BC&T nº 001/2014, que estabelece diretrizes para os procedimentos de revisão 

das disciplinas obrigatórias do Bacharelado em Ciência e Tecnologia, assim como de seus 

processos de recurso; b) Há ainda 6 disciplinas obrigatórias do BC&T sem docentes. Solicitou ao 

professor Annibal que interviesse junto aos docentes do CECS para suprir essa falta, visto que o 

CMCC e o CCNH já contribuíram nessa questão. 

2) Professora Paula Tiba solicitou a inclusão do seguinte item na pauta: “Proposta de resolução 

que regulamenta as normas gerais para a realização do Estágio Supervisionado I, Estágio 

Supervisionado II, Estágio Supervisionado  III e estágio não curricular do curso de graduação de 



 

 

Bacharelado em Neurociência da UFABC”. Informou que essa proposta já foi discutida e 

aprovada na plenária de curso e no conselho de centro. Solicitação aprovada. 

3) Professor Marcelo Reyes informou que o CMCC publicará em seu site a carga didática de 

seus docentes. 

4) Professor Alexei Magalhães Veneziani informou que a coordenação do curso de Bacharelado 

em Matemática, juntamente com o auxílio da coordenação do Bacharelado em Física, conseguiu 

abrir novas turmas para atender a demanda da coordenação do BC&T.  

5) Professor Luiz de Siqueira Martins informou estar havendo um processo de reentrada de 

alunos na Universidade. Com isso, os discentes não carregam seus conceitos, nem seus 

coeficientes de rendimento, começando um novo histórico acadêmico. Alertou que essa questão 

influencia na obtenção de recursos da Universidade na matriz Andifes, além do mais, o aluno 

reingressante tira a oportunidade de outro jovem ingressar na UFABC. 

 

Ordem do Dia:  

1) Ata nº 003/2014, da III sessão ordinária, de 3 de abril de 2014. Documento aprovado com três 

abstenções, sem alterações.  

2) Ata nº 002/2014, da II sessão extraordinária, de 17 de abril de 2014. Documento aprovado 

com cinco abstenções, sem alterações. 

 

Expediente:  

1A) Proposta de Resolução que  regulamenta a aplicação  de avaliações substitutivas nos cursos 

de Graduação da UFABC. Paulo Reis informou que esta proposta e a seguinte contemplam as 

sugestões dos membros e discussões feitas durante a última sessão ordinária da Comissão de 

Graduação. Apresentou e explicou a proposta. Após comentários e sugestões, professor José 

Fernando informou que estas serão acatadas, sendo feitas algumas alterações. O documento será 

apresentado na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 

1B) Proposta de Resolução que regulamenta a aplicação de Exame de Recuperação (ER) nos 

cursos de Graduação da UFABC. Paulo Reis apresentou e explicou a proposta. Após 

comentários e sugestões, professora Vanessa Elias de Oliveira sugeriu que fossem feitas duas 

versões reduzidas das propostas e que voltassem na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. 

A sugestão foi aprovada pelos membros. 

2) Proposta de resolução que regulamenta as normas gerais para a realização do Estágio 

Supervisionado I, Estágio Supervisionado II, Estágio Supervisionado III e estágio não-curricular 

do curso de graduação de Bacharelado em Neurociência da UFABC. Professora Paula Tiba 

explicou que esta resolução foi feita com base na resolução de estágio das Engenharias. O aluno 

deverá realizar três estágios, sendo pelo menos um acadêmico. Apresentou a proposta. Após 

comentários e sugestões, professor José Fernando colocou em votação a passagem do item para a 

ordem do dia, devido à urgência da aprovação. Aprovado por unanimidade. Na ordem do dia, o 

item foi novamente submetido à votação, sendo aprovado por unanimidade, com as alterações 

sugeridas. 

3) Proposta de Calendário Acadêmico 2015. Renata Coelho apresentou o calendário, pontuando 

os itens mencionados e salientando que todos os feriados serão repostos. Após comentários e 



 

 

sugestões, professor José Fernando informou que este assunto retornará na Ordem do Dia da 

próxima sessão ordinária. 

 

 

Edna Maria de Oliveira Loureiro 

Assistente em Administração 


